

**СТЕПАНКІВСЬКА ТЕРИТОРІАЛЬНА ГРОМАДА
СТЕПАНКІВСЬКИЙ ЛІЦЕЙ – ЗАКЛАД ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВИТИ
СТЕПАНКІВСЬКОЇ СІЛЬСЬКОЇ РАДИ
ЧЕРКАСЬКОГО РАЙОНУ ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

**ІННОВАЦІЇ СОЦІАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА УЧАСНИКІВ
ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В НАЦІОНАЛЬНО – ПАТРІОТИЧНОМУ
ВИХОВАННІ**



**Наше найголовніше завдання: не
загубити жодної дитини, жодного
здобувача освіти**

Сергій Шкарлет, міністр



Патріотизм – це, образно кажучи, сплав почуття й думки, осягнення святині – Батьківщини – не тільки розумом, а й передусім серцем...

Патріотизм починається з любові до людини.

Патріотизм починається з колиски

Василь Сухомлинський

В умовах українських реалій, коли держава ціною життя Героїв Небесної Сотні, зусиллями воїнів Збройних сил України, українських військових добровольців, загонів територіальної оборони, волонтерів та простих українців відстоює свободу і територіальну цілісність, пріоритетного значення набуває соціальне партнерство учасників освітнього процесу в національно-патріотичному вихованні співпраці з батьками у вихованні молоді.

Таке виховання включає розвиток любові до своєї країни, національної свідомості й гідності; дбайливе ставлення до рідної мови, культури, традицій; відповідальності за природу; потреби зробити свій внесок у долю Батьківщини.

Патріотизм – це найбільше глибоке людське почуття, відданість і любов до Батьківщини, свого народу, гордість за минуле і сьогодення, готовність до захисту своєї держави.

Події в Україні, пов'язані з російською агресією, зумовили актуальність виховання молоді в дусі патріотизму, відданості загальнодержавній справі, зміцнення країни та активній громадянській позиції.

Педагоги та батьки розуміють важливість того, що ліцей для дитини є центром становлення громадянина-патріота України, готового брати на себе відповідальність самовіддано розбудовувати нашу державу, як незалежну, демократичну, суверенну та правову, сприяти становленню злагоди і миру в суспільстві.

Сьогодні, в умовах російської агресії, виховна робота закладу освіти спрямована на посилення співпраці з батьками у патріотичному вихованні молоді – формування нового українця, що діє на основі національних цінностей, прагне забезпечити європейську якість життя.

Педагогічний колектив разом з батьківською спільнотою міцно дає новий імпульс патріотизму, формуванню в ліцействі громадянської свідомості, моральної і правової культури особистості, розквіту національної самосвідомості. Національна свідомість – є невід'ємною складовою патріотизму.

Ситуація, яка склалася сьогодні, сколихнула українську націю, підняла на високий щабель національно-патріотичну свідомість. Ми відчули, що патріотизм набув особливого значення і своїми спільними діями утворюємо любов до Батьківщини і людей, намагаємося відроджувати духовність, моральність, виховуємо бережливе ставлення до природних скарбів і національних надбань нашого народу.

За допомогою заходів, проведених разом із родинами учнів на патріотичну тематику, участі у громадських акціях патріотичного змісту, проєктах, наукових конференціях, святкуванні визначних дат, популяризації

національної культурної спадщини, створенні мультимедійних презентацій, буклетів, проведенні патріотичних благодійних ярмарків «Армія потребує твоєї підтримки», уроків Мужності, організації змагань з військово-прикладних видів спорту, ми будемо наше майбутнє, формуємо нову українську генерацію, що буде розбудовувати державу, прийматиме закони, змінюватиме і вдосконалюватиме життя, розвиватиме етико-моральні засади, розбудовуватиме соборну Україну та буде готова захищати інтереси країни, а не власні.

Ми впевнені в тому, що партнерська робота, яку започаткували, не дасть нашим дітям залишитися байдужими і черствими. Сподіваємося, що душі дітей будуть завжди світлими, прекрасними, відкритими для доброти, щедрості та людяності.

Становлення української державності, побудова громадянського суспільства, інтеграція України у світове та європейське співтовариство передбачають орієнтацію на людину, її духовну культуру й визначають основні напрями виховної роботи з молоддю та модернізацію виховного процесу.

Державотворчі процеси в умовах російсько-української війни зумовлюють необхідність вирішення проблеми виховання національно свідомих громадян, патріотів своєї Батьківщини, спадкоємців і продовжувачів національно-патріотичних традицій.

В умовах агресивної зовнішньої політики російської федерації відбувається закріплення і розвиток багатовікових традицій соціально-політичних відносин в українському суспільстві. Молодому поколінню випало особисто відповідати за долю своєї країни. Відтак, патріотичне виховання учнівської молоді стає важливою складовою частиною процесу формування зрілої особистості.

В основі системи патріотичного виховання мають бути партнерські відносини з усіма учасниками освітнього процесу та національна ідея як консолідуючий чинник розвитку суспільства і нації в цілому.

Виховання, як важливе явище суспільного життя, здавна стало провідною функцією людського буття.

Включившись до процесу відродження національної системи виховання, головною метою є передача молодому поколінню досвіду, багатства духовної культури народу, національної ментальності, своєрідності, світобачення, і на цій основі – формування особистих рис громадянина України: духовності, моралі, права, екологічної, художньо – естетичної та релігійної культури.

Виховний процес ліцею побудований на системі виховних заходів, що забезпечують партнерські відносини між педагогами, батьками та учнями згідно з суспільно заданими цілями виховання – розквіт духовної сутності людини, яка має стати висококваліфікованим спеціалістом, займати чіткі національні, загальногосподарські позиції, бути активною у громадському житті, відповідальною за моральне становлення себе як особистості. Реалізуючи концепцію освіти, як процес розвитку творчої особистості, педагогічний колектив постійно веде пошук нових інноваційних виховних технологій, що сприяють формуванню середовища, яке розвиває, навчає та виховує.

Пріоритетним напрямком у педагогічній діяльності є індивідуальний підхід у вихованні особистості учнів, стимулювання їхніх внутрішніх сил до саморозвитку і самовиховання, що знайшло своє відображення в планах виховної роботи ліцею. Значна увага педагогічним колективом приділяється виконанню Національної програми патріотичного виховання молоді, розвитку життєво-активної позиції громадянина України, борця за ідею становлення української державності.

Ідеалом виховання виступає різнобічно та гармонійно розвинений національно свідомий, високоосвічений, життєво компетентний громадянин, здатний до саморозвитку та самовдосконалення.

Головною домінантою національно-патріотичного виховання молоді є формування в особистості ціннісного ставлення до навколишнього

середовища та самого себе, активної за формою та моральної, за змістом, життєвої позиції.

Усе це створює сприятливі умови для розвитку національно-патріотичного виховання як пріоритетної сфери соціального життя країни, підвищення його статусу та розвитку потенціалу, досягнення якісно нових результатів у духовно-моральному, патріотичному, трудовому, художньо-естетичному, екологічному вихованні підростаючого покоління.

Національно-патріотичне виховання формується на прикладах історії становлення Української державності, українського козацтва, героїки визвольного руху, досягнень у галузі політики, освіти, науки, культури і спорту.

На сьогоднішній день в ліцеї розроблена система національно-патріотичного виховання, яке забезпечує:

- наступність та системність у вихованні;
- проведення спільних заходів з батьками заходів, спрямованих на утвердження в свідомості школярів об'єктивної оцінки ролі українського війська в українській історії, спадкоємності розвитку збройних сил у відстоюванні ідеалів свободи та державності України і її громадян;
- залучення юнаків і дівчат до вивчення культури, історії України, пропагування кращих здобутків національної культурної і духовної спадщини;
- підтримка самодіяльної художньої творчості, діяльності творчих об'єднань, клубів за інтересами, фольклорних колективів;
- активне залучення до патріотичного виховання молоді учасників АТО, ООС та воїнів ЗСУ, ТРО, ССП, ГРУ;
- активна участь молоді та їх батьків у заходах національно-патріотичного спрямування, у тому числі, приурочених загальнодержавним святам;

- популяризація молодіжного внутрішнього туризму, пам'яток української історії, культури та природи, історичних місць та подій, етнографії та життєписів відомих діячів.

Важливо відтворити в українському суспільстві почуття істинного патріотизму як духовно-моральної та соціальної цінності, сформувати у молоді громадянсько активні, соціально значущі якості, які вона зможе проявити в усіх видах діяльності, і, перш за все, пов'язаних із захистом інтересів своєї родини, рідного краю, народу та Батьківщини, реалізації особистого потенціалу на благо зміцнення української держави, тому що в усі часи та епохи в усіх цивілізованих державах сім'я, школа, суспільство ставлять перед собою завдання – виховати громадянина, патріота своєї країни.

Створити і зміцнити державу можуть громадяни, які люблять свій народ, свою країну та готові самовіддано служити їх інтересам. Таким чином, в основу соціального партнерства у системі національно-патріотичного виховання в Степанківському ліцеї покладено ідею розвитку української державності як консолідуючого чинника розвитку суспільства й нації в цілому.

Форми й методи виховання базуються на українських народних традиціях, кращих надбаннях національної та світової культури.

Пріоритетними напрямками співпраці з батьками у патріотичному вихованні в закладі освіти є:

- формування патріотизму, відповідальності за долю нації, держави;
- виховання розуміння високої цінності українського громадянства, внутрішньої потреби бути громадянином України;
- формування поваги до Конституції України, державної символіки;
- збереження та продовження українських культурно-історичних традицій;
- виховання шанобливого ставлення до рідних святинь, української мови, історії;

- формування національної свідомості, людської гідності, любові до рідної землі, родини, народу;
- формування соціальної активності;
- виховання правової культури особистості;
- формування й розвиток духовно-моральних і загальнолюдських цінностей;
- формування в учнів потреби до праці як першої життєвої необхідності, високої цінності й головного способу досягнення життєвого успіху;
- сприяння розвитку фізичного, психічного та духовного здоров'я, задоволення естетичних та культурних потреб особистості;
- виховання здатності протидіяти проявам аморальності, бездуховності, антигромадській діяльності;
- формування культури мовлення, вивчення і вживання української мови як духовного коду нації.

Реалізація Концепції національно-патріотичного виховання в ліцеї відбувається шляхом проведення відповідних заходів:

1. Розширення напрямів співробітництва ліцею із соціальними інституціями, громадськими, благодійними організаціями та об'єднаннями, органами державного управління, військовим комісаріатом, військовими частинами Збройних Сил України з питань патріотичного виховання ліцеїстів.

2. Забезпечення системного впровадження в ліцеї програм і проєктів, організації та проведення виховних заходів (таборів, змагань, акцій, семінарів-тренінгів, онлайн-конференцій, конференцій, коуч-студій, вебінарів, флешмобів, круглих столів, форумів, конкурсів, кластерів тощо), спрямованих на формування в дітей та молоді ціннісних орієнтирів і громадянської самосвідомості, особистої відповідальності за долю і єдність країни.

3. Створення військово-патріотичних об'єднань, клубів, гуртків за інтересами, молодіжних та дитячих організацій, фізкультурно-спортивних і

туристсько-краєзнавчих клубів, інших дитячо-юнацьких об'єднань, діяльність яких спрямована на національно-патріотичне виховання дітей та учнівської молоді.

4. Активне залучення до заходів з національно-патріотичного виховання ліцеїстів членів сімей Героїв Небесної Сотні, учасників Революції Гідності, учасників АТО, ООС, воїнів ЗСУ, діячів сучасної культури, мистецтва, науки та спортсменів, які виявляють активну громадянську позицію.

5. Аналіз стану організації та змісту роботи в ліцеї з питань національно-патріотичного виховання на педагогічних радах.

6. Впровадження в ліцеї основних засад Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»).

7. Удосконалення системи навчання молоді основам військової справи, підвищення рівня фізичної підготовки та витривалості.

Отже, здобувачі освіти Степанківського ліцею щорічно беруть участь у:

1. Акціях пам'яті:

- до Дня Пам'яті та Примирення («Пам'ять», «Наша турбота пам'ятним місцям»);

- до Дня захисника та захисниці України

<https://www.facebook.com/100013987682795/videos/962404567689108>

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=569777401014230&set=pcb.569777991014171>

- до Дня Чорнобильської трагедії («Дзвони Чорнобиля»);

- до Дня пам'яті жертв політичних репресій;

- до Дня пам'яті жертв Голодоморів («Вклонімося низько сонцю й хлібу, люди...»)

<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/293829075976902>

- Дня Соборності України

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=629768561681780&id=100039459247372

<https://www.facebook.com/100013987682795/videos/357259199176660>

- Дня пам'яті Героїв Крут

<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/1061823561046184>

- Дня Героїв Небесної Сотні («Нескорені, чиї душі на небесах...»)

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=491589745824613&id=112380520412206

<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/pcb.645680950090541/1088058658420147>

- онлайн-вікторина («Шлях українського національного відродження»)

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=645774870081149&id=100039459247372

- День Гідності та Свободи («Україна – минуле – сучасне - майбутнє»)

<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/864627580914911>

- «Шаную воїнів, біжу за героїв України»

<https://stepanki.ukr.school/sportyvni-dosyagnennya-tse-pryvid-dlya-togo-shhob-pyshatys-soboyu/>

- Всесвітній день доброти

<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/471019884352259>

- День Миру («Діти України за мир»)

<https://www.facebook.com/100013987682795/videos/665476217943422>

- День Незалежності

<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/1100552407224469>

<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/774876697118551>

<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/602570081261052>

- День Героїв

<https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=ZKfQ5b->

[0ZCg&fbclid=IwAR2GwRv89jIGjNSiDDhMSBa_7FqgS3j3nAhTIOlwyJfPFhNICPtGOPYocc](https://www.youtube.com/watch?v=0ZCg&fbclid=IwAR2GwRv89jIGjNSiDDhMSBa_7FqgS3j3nAhTIOlwyJfPFhNICPtGOPYocc)

2. Проєктній діяльності:

- « Ми, українці нація прадавня...»

- Всеукраїнська акція «Українська революція: 100 років надії і боротьби»

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=645124900146146&id=100039459247372

3. Шевченківських літературних святах:

- конкурс презентацій «Мій Шевченко»;

- конкурс читців поезії Тараса Шевченка;

- випуск буклетів, брошур, газет за творчістю Кобзаря;

- літературно-мистецькі вечори, зустрічі, поетичні кав'ярні, присвячені творчості Тараса Шевченка.

4. Волонтерській діяльності:

- День волонтера

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=601588831166420&id=100039459247372
<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/1098395390932169>

- допомога воїнам у зоні бойових дій;

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=643281523663817&id=100039459247372

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=639713184020651&id=100039459247372

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=602891351036168&id=100039459247372

- упорядкування братської могили загиблих односельчан у роки Другої світової війни;

- відвідування учасників АТО, ООС, воїнів ЗСУ;

- акція Смілива гривня

<https://stepanki.ukr.school/blagodijna-aktsiya-smilyva-gryvnya/>

- відвідування дітей з обмеженими можливостями.

5. Проведенні заходів з відзначення дат українського літературно-мистецького життя:

- декада української мови та літератури;

- цикл заходів, присвячених відзначенню Міжнародного дня рідної мови;

- свято врожаю;

- виховні години до річниць видатних діячів історії та культури.

6. Виставках образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва:

- «Моя барвіста Україна»;

- «Таланти нашої родини»;

- «Моя сім'я - моя фортеця»;

- «Знай і люби свій край».

7. Загальношкільних заходах та святах:

- День Землі;

- День козацтва («Славетні українці», «Козацькому роду нема переводу», «Сторінки історії українського козацтва», «День Святої Покрови Пречистої Богородиці – свято козацьке»)

<https://www.facebook.com/photo?fbid=1274822149660696&set=pcb.1274823729660538>

- день зустрічі птахів;

- конкурс фотографій «Неосяжна моя Україно»

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=629768561681780&id=100039459247372

- круглий стіл «Українська молодь спілкується українською»;

- конкурс-змагання «Ігри патріотів»;

- екскурсії та туристичні походи;

- День української хустки

<https://www.facebook.com/100013987682795/videos/1022560724973600>

- День вишиванки

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=701729084485727&id=100039459247372

<https://www.facebook.com/100013987682795/videos/265178842432888>

- цикл вікторин «Патріотичний травень – разом до Перемоги»

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=700571511268151&id=100039459247372

- квест «Ми – українці, наш дім – Україна»

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=629708345021135&id=100039459247372

- День Конституції

<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/5592338277465898>

8. Підготовці та участі у всеукраїнській дитячо-юнацькій військово-патріотичній грі «Сокіл» («Джура»).

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=720599962598639&set=pcb.720600605931908>

<https://www.facebook.com/photo?fbid=720600015931967&set=pcb.720600605931908>

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=720600182598617&set=pcb.720600605931908>

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=720600402598595&set=pcb.720600605931908>

<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/1424909927948829>

<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/4961352373973254>

<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/976926329666988>

9. Дослідницькій діяльності.

- Всеукраїнський конкурс документального аматорського кіно «Українська революція: ретроспективний погляд через 100 років»;

- участь у конференціях

<https://www.facebook.com/1974650986134094/photos/a.1980858932179966/30000771269248>

<https://www.facebook.com/1974650986134094/photos/a.1980858932179966/3000086166923899/>

- участь у Всеукраїнській краєзнавчій акції учнівської молоді «В традиціях високої звитяги» (науково-дослідницькі роботи «Ми - горда держава незламних людей! Пам'яті Володимира Ситника присвячується...» ,

<https://www.youtube.com/watch?v=hXJ9gFKTN8M>

- « Лицар ордена «Залізного хреста» - Олександр Загородський»)

<https://www.facebook.com/100039459247372/videos/963728834292349>

Виховання патріотизму сьогодні, як ніколи, актуально. І не тільки для системи освіти, а й для держави в цілому. Актуальна вона і у співпраці з батьками та партнерськими відносинами з іншими учасниками освітнього процесу. Саме зараз ми повертаємося до споконвічних цінностей: утвердження первинності любові до Батьківщини і людей, духовності, моральності, бережного ставлення до природних скарбів і національних надбань нашого народу.

Патріотизм на даний час є нагальною потребою і держави, якій необхідно, щоб усі діти стали національно свідомими громадянами – патріотами, здатними забезпечити країні гідне місце в цивілізованому світі, і особистості, яка своєю діяльністю любов'ю до Батьківщини прагне досягти взаємності з метою створення умов для вільного саморозвитку і збереження індивідуальності, і суспільства, яке зацікавлене в тому, щоб саморозвиток особистості, становлення її патріотичної самосвідомості здійснювався на моральній основі.

Важливо відтворити в українському суспільстві почуття істинного патріотизму як духовно-моральної та соціальної цінності, сформувати у молоді громадянсько активні, соціально значущі якості, які вона зможе проявити в усіх видах діяльності, і, перш за все, пов'язаних із захистом інтересів своєї родини, рідного краю, народу та Батьківщини.

Ми впевнені у тому, що робота, яку започаткували, не дасть нашим дітям залишитися байдужими і черствими. Сподіваємося, що душі дітей

будуть завжди світлими, прекрасними, відкритими для доброти, щедрості, людяності. Не загубити! Не втратити! Відродити! Ось ниточка, яка проходить через патріотичне виховання ліцею і залишає слід у дитячих серцях.

Квест

«Ми – українці, наш дім – Україна»



Волонтерська діяльність



Всеукраїнська гра «Сокіл» («Джура»)



День вишиванки



Волонтерська діяльність



Директор ліцею Катерина ЯЦЕНКО
Заступник директора з НВР Тетяна СИДОРЕНКО